
Vážení spoluobčané, čtenáři hlavnického zpravodaje, 
 
Dovolte, abych vás touto cestou pozdravil v novém roce a popřál 
vám hodně zdraví a štěstí. Vstoupili jsme společně do roku, v 
jehož počátku jsme si připomněli 30. výročí samostatnosti České 
republiky po rozdělení se Slovenskem. Své první jednání má za 
sebou obecní zastupitelstvo, které mělo před sebou důležitý úkol, 
a to schválení „Strategického plánu rozvoje obce Hlavnice“ na 
celé čtyřleté volební období. V tomto důležitém dokumentu, který 
definuje plány a cíle na celé čtyři roky, vás bude zajímat zejména 
plán investičních záměrů a směrů, jakými se zastupitelstvo hodlá 
v nejbližších letech vydat. Chceme plynule navázat na provedené 
realizace z minula. Budeme pokračovat v opravách místních cest, 
chodníků a veřejných prostranství, včetně zeleně. K tomu budeme 
potřebovat posílit naší techniku, proto plánujeme nákup traktoru 
a další mechanizace. Velký podíl investic poputuje např. do 
připravované opravy základní školy, chodníků na Malé straně, 
knihovny a některých částí kulturního domu. Pozornost budeme 
věnovat úsporám energií, kde se připravuje záměr fotovoltaických 
panelů a bateriového úložiště, nebo rekonstrukce veřejného 
osvětlení. Zkrátka nepřijde ani naše příspěvková organizace a 
místní spolky, včetně mládeže a seniorů, kterým věnujeme řadu 
let svou pozornost a podporu. Doplňkové úpravy také zasáhnou 
Obecní statek, Zámeckou hospodu nebo budovu pošty a zbrojnice. 
Mezi priority pak patří práce s mládeží a dětmi a také aktivity na 
poli kulturním, společenském a sportovním. Zde spoléháme i na 
vaši podporu a těšíme se na vaši hojnou účast na některé z celé 
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Náš dodavatel a provozovatel pitné vody, tedy Svazek pro provoz skupinového vodovodu 
Litultovice, má za sebou roční období po nelehké přeměně, transformaci. Za tu dobu se 
mnohé událo a dovolte mi proto, abych vám tyto události přiblížil.
 
Ocitáme se v nelehké době zdražování v důsledku vysoké inflace, a to se, jak už asi tušíte, 
muselo promítnout i do zdražení vody. Od nového roku se cena vodného navýšila ze 
stávajících 40 Kč na 45 Kč bez DPH, s DPH pak 49,50 Kč. Tento krok byl nevyhnutelný, ale 
jak bylo řečeno, očekávatelný. Na druhou stranu jsme s touto cenou stále asi 10 Kč pod 
cenou dominantního dodavatele, tj. SmVaK.

Jistě si kladete, tak jako my, otázku, co je příčinou tohoto zdražování, jak si to vysvětlit, 
zdůvodnit. Kromě všeobecně známých dopadů, to je například již zmiňovaná vysoká 
inflace a tím prakticky zdražování čehokoliv od energií, pohonných hmot, náhradních 
dílů, až po desinfekci. Také tomu napomáhá fakt, že musíme jako vlastníci vodovodu a této 
infrastruktury nově ze zákona povinně tvořit fond oprav a odvádět do tohoto fondu 
povinně část financí podle stanoveného klíče.
 
Jsou zde ale také pozitiva, na kterých chceme stavět do budoucna. V minulém roce 
proběhly asi tři velké opravy potrubí, kde docházelo k únikům vody. Dále bylo provedeno 
čištění a údržba vrtů M5 a M6, a tím se zvýšila vydatnost a technický stav těchto vrtů. Bylo 
provedeno čištění a odstranění kalu na úpravně v Luhách a při každé opravě se snaží 
provozovatel nově vkládat do systému moderní komponenty, včetně signalizace poruchy. 
V plánu pro letošní rok je také oprava hlavnické čerpací stanice, kde se rovněž vymění 
staré komponenty za nové a doplní se čidla pro včasné odhalení poruch. Slibujeme si od 
toho další pokrok k dosažení větší kvality dodávané vody.
 
Velkým tématem zůstává obsah chloru, manganu a železa ve vodě.  Snažíme se neúnavně 
lidem vysvětlovat, provádět konkrétní měření, probírat tyto informace s provozovatelem. 
Zde můžeme říci, že měření obsahu chloru bylo provedeno jak u nás, tak i v jiných obcích 
několik a vždy byly naměřené hodnoty daleko pod povolenou normou, tedy vyhovující. 
Bylo zjištěno od vás občanů, že známky chloru jsou cítit zejména ráno a také tam, kde je 
koncová větev vodovodu. To budeme chtít do budoucna změnit co největším 
zokruhováním systému, ale bude to, jak se říká „běh na dlouhou trať“.

Děkujeme vám za to, že vodu odebíráte a věřte, že budeme i nadále neúnavně pracovat na 
zlepšování kvality dodávky vody, byť jen s omezenými finančními možnostmi.  

Pitná voda 

Bc.Aleš Salibor, starosta
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Poplatek za odpady jsme pro letošní rok neměnili, zůstává tak stále na 450,-Kč/osobu/rok. 
Poplatek je nutno zaplatit do konce března, tj. do 31.3.2023, spolu s poplatkem za psy, který 
činí 100,-Kč za prvního psa a 150,-Kč za každého dalšího psa.  Také bude probíhat 
aktualizace evidence psů, jak jsme informovali v minulém zpravodaji. Zaplatit můžete v 
úřední dny (pondělí, středa) přímo na Obecním úřadě, nebo na účet obce. Číslo účtu je: 
1842767309/0800, do variabilního symbolu je třeba uvést číslo domu a do poznámky 
jméno. Známku, pytle a svozový kalendář si po zaplacení vyzvednete na Obecním úřadě. 
Svozový kalendář najdete na webových stránkách obce a v tomto zpravodaji.  

Poplatky za odpady a psy
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Monika Králová 

Zábavná  pyrotechnika
Dovolte mi krátké pozastavení k problematice zábavné pyrotechniky, jejího používání a 
vypouštění na přelomu roku starého a vítání roku nového.

Byli jsme opět svědky, jako každý rok, že i v naší obci byla vypouštěna zábavná 
pyrotechnika, ať už od jednotlivých občanů, nebo už poněkolikáté z balkónu kulturního 
domu, spojené se setkáním mnoha hlavnických občanů, kteří si vzájemně popřáli vše 
nejlepší do nového roku. Od stále větší skupiny obyvatel Hlavnice se však ozývají hlasy, 
které volají po zákazu nebo omezení této pyrotechniky. Konec konců, tento trend 
můžeme pozorovat i v televizi, že se začíná takový druh zábavy omezovat, a to hned z 
několika důvodů. Ať už těch bezpečnostních nebo finančních, či z hlediska ochrany zvířat, 
ovzduší a podobně. 

3

V roce 2022 se v Hlavnici narodilo 8 dětí z toho 5 děvčat a 3 chlapci.
Zemřelo 8 hlavnických občanů. Odstěhovalo se 9 občanů a přistěhovalo se 19 občanů. 
Počet domů: 170. Za posledních 20 let se Hlavnice rozrostla o 100 občanů. 

Statistika dat obyvatel 



 V naší obci došlo také vlivem neopatrného zacházení při odpalu pyrotechniky k požáru u 
manželů Haasových, č.p. 147 a stačilo málo, aby bylo neštěstí na světě. Zbloudilá část 
pyrotechniky, která přilétla do jejich zahrady, zapálila vzrostlou část keřů a plameny, 
živené větrem, poničily část fasády a okna rodinného domu. Jen díky včasnému a 
neohroženému zásahu dvou náhodně procházejících osob a rodiny Haasových bylo 
zabráněno možnému velkému neštěstí. Zde je na místě těmto dvěma hochům – Lukáši 
Lodňánkovi a Dominiku Válkovi poděkovat, jménem rodiny Haasových i obecního úřadu, 
za tento rychlý a včasný zásah.

No a na nás ostatních je, abychom se nad tím zamysleli, jak vážné může mít takové slavení 
důsledky. Diskuse už proběhla jak na Valné hromadě hasičů, tak v řadách zastupitelstva. 
Do budoucna budeme zvažovat jinou formu oslav příchodu nového roku tak, aby byla 
bezpečná a abychom co nejvíce zohlednili tuto stránku bezpečnosti a eliminovali jsme co 
nejvíce riziko požáru nebo úrazu. 

Rok provozu zámecké hospody 
Je to právě rok, co zámeckou hospodu převzala v nelehké době nová nájemkyně, proto se 
sluší a patří za tímto ročním působením ohlédnout. Hned v úvodu se provedlo zásadní 
rozhodnutí, že se provoz přestěhoval celoročně do parku a bývalá obecní hospoda u 
kulturního domu se pronajímá na soukromé akce a účely kulturního domu. Také pro svou 
dobrou polohu a bezbariérový přístup se stala již potřetí skvělou volební místností.
 
Ale zpět k naší zámecké hospodě. Ta nebyla na celoroční provoz uzpůsobena, proto jsme 
museli přistoupit, po dohodě s provozovatelkou, k některým úpravám. Předně je to 
vytápění a tepelná izolace budovy. V rekordním čase byl pořízen nový kotel a byla 
provedena jeho instalace. Kotel byl záměrně vybrán (aniž bychom tušili, co se bude dít s 
energiemi) na spalování dřeva, kterého má obec celoročně dostatek takřka zdarma. Dále 
se zateplil strop foukanou izolací a konečně se vyměnily velké vchodové dveře.
 
Musíme říci a spousta hostů nám dá jistě za pravdu, že se komfort hostů maximálně 
zlepšil, z čehož máme velkou radost. Co se týká zázemí, můžeme být spokojeni. A teď k 
samotnému provozu. Zcela rozumně a přijatelně byla upravena provozní doba a tak 
věříme, že si návštěvníci přijdou na své při dobrém pivu nebo při sledování sportovních 
přenosů, kdy zde bývá rušno. Mohli jsme být spokojeni jak s běžným provozem, tak i s 
obsluhou při obecních akcích. Jako velmi zdařilou akci bychom pak vyzdvihli například 
Vinobraní, které nemělo chybu.
 
Věřme, že se na podobných akcích budeme v letošním roce opět setkávat, proto neváhejte 
hospodu i park podpořit a navštívit. 

Bc.Aleš Salibor, starosta

Bc.Aleš Salibor, starosta
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V sobotu 3.12.2022 uspořádal kulturní výbor pro děti mikulášskou nadílku.
Mikuláše s jeho družinou jsme tentokrát pozvali netradičně do zámeckého parku, neboť s 
předchozího roku, kdy se jako poprvé konala nadílka před kulturním domem a kdy tato 
akce sklidila velký úspěch, se pořadatelé rozhodli opět tuto akci uspořádat venku. 
Na příchod Mikuláše byl zámecký park přichystán do vánoční atmosféry, celým parkem 
zněly vánoční písničky a k dobré atmosféře přispělo i prodejní okénko, kde se každý 
návštěvník této akce mohl občerstvit horkým nápojem nebo domácím perníkem.
Kolem 16. hodiny, kdy se už začalo stmívat, dorazili do parku ČERTI, ale aby se malé děti 
moc nebály, doprovodili je pořadatelé za mříže altánu, kde měli čertovské peklo!
Poté už do parku přicházel Mikuláš s andělem a čertíkem a začali dětem rozdávat balíčky. 
Děti jim za balíček odříkaly kratičkou básničku nebo písničku a i když byla řada děti 
dlouhá, dostalo se na všechny a nikdo neodcházel s prázdnou! Poté už přišel na řadu 
hlasitý potlesk jako poděkování, že za dětmi Mikuláš dorazil, a že se na něj budeme těšit i 
 
Jménem pořadatelů děkuji všem návštěvníkům za hojnou účast a budeme se na Vás opět 
těšit na další akci !!!

Romana Ondráčková 

Mikulášská nadílka 
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příští rok!
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Veřejná sbírka na kostel 
Rád vám zde ze srdce děkuji za pomoc, kterou zahrnujete opravu farního kostela 
Nejsvětější Trojice. Děkuji také za zájem, s kterým sledujete postup prací a vyhlížíte 
otevření kostela. Symbolem tohoto zájmu je milý obrázek, kdy děti ZŠ o přestávce 
obsadily školní okna, aby nám mávaly při stavění lešení. Veškerý zájem, fandění, pomoc 
včetně té brigádnické dodává všem zainteresovaným do oprav hodně povzbuzení a 
energie.

Moc děkuji za vaše finanční dary ve veřejné sbírce, která začala 27. 11. 2022 a k dnešnímu 
dni již shromáždila 256.815,- korun. Velké díky sboru Iubilate za benefiční koncert a vaši 
účast na něm, moc děkuji za dary z akce „Křesťanský Silvestr“. Veřejná sbírka nadále 
probíhá a je možnost přispívat jak na transparentní účet, tak na běžný účet farnosti. 
Nemálo lidí nás oslovuje s přáním dát svůj dar v hotovosti. Proto vás chci informovat, že 
tato možnost bude v březnu, kdy zazvoníme u vašich dveří s pokladničkou na hotovost. O 
termínu budete předem informování.

Je mým velkým přáním, ať na vzniklou nemilou situaci s kostelem odpovíme odbornou a 
zodpovědnou opravou i zvelebením chrámu, abychom kostel odevzdali ještě krásnější 
dalším generacím.

farář Klement Rečlo 

Kostel - opravy v plném proudu
S opravou není na co čekat, a tak hned začátkem ledna proběhlo podepsání smlouvy a 
předání kostela (staveniště) firmě Zamazal z Brna. Samotné práce začaly v polovině 
ledna, a to jak uvnitř, tak venku v závislosti na počasí. Probíhá oprava prasklin uvnitř 
kostela, zasekávání obvodových lan v první úrovni na venkovní straně kostela, příprava 
příčného stažení uvnitř kostela a příprava zpevnění klenby v půdním prostoru.

Ani farníci nezahálejí, a pokud je to možné, snaží se pomáhat na stavbě. Během ledna 
proběhly hned dvě brigády: během první se odstranila suť z půdního prostoru a při druhé 
brigádě se odvezly lavice a další inventář z kostela.
 
Nad rámec plánovaných a projektovaných prací bude ještě potřeba provést novou 
elektroinstalaci, sanaci vnitřního zdiva a následnou výmalbu celého kostela. I zde se 
budou farníci snažit přispět svou prací (pokud to bude možné), aby se zbytečně 
nenavyšovaly výdaje na opravu.

Chtěli bychom poděkovat Janu Chmelovi za půjčení a montáž lešení, Davidu Nowickému 
za odvoz a likvidaci sutě, ZOD Hlavnice za zapůjčení prostoru pro uskladnění lavic. 
Samozřejmě velké díky patří místním i přespolním farníkům za hojnou účast na 
brigádách (v průměru 16 pomocníků na akci). Děkujeme i občanům Hlavnice za 
pochopení a trpělivost během probíhajících prací, které mohou částečně působit prach 
a špínu v prostorách hřbitova.
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Věříme, že počasí dovolí a práce budou pokračovat v plynulém tempu jako doposud a 
během pár měsíců bude možný návrat do zrekonstruovaného kostela.

Nedělní mše probíhají i nadále v kostele v Bratříkovicích a středeční v kapli směr 
Mladecko. Případné změny budou oznámeny skrze týdenní ohlášky. V případě potřeby 
prosím kontaktujte otce Klementa Rečla, který s vámi najde uspokojivé řešení.

venkovní stažení kostela 

opravené praskliny oblouku včetně táhel

Ing. Mgr. Radovan Šina
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Povánoční turnaj

Ve středu 28. 12. 2022 proběhl tradiční fotbalový turnaj pod záštitou TJ Družba, který jako 
vždy organizoval Petr Rychta. V 8 hodin ráno se sešlo 22 nadšenců na místním víceúčelovém 
hřišti. Následně byli losem rozděleni do čtyř mužstev a hrálo se 2 x 12 minut formou každý s 
každým. Vítězem byl tým v tomto složení: Jan Chmel, Ondřej Haas, Štěpán Šťastník ml., 
Dominik Černoch a Pavel Jaksch. Samozřejmě nešlo o to, kdo vyhraje, účelem bylo 
rozhýbat tělo po vánočních svátcích a zahrát si „fotbálek“. Děkujeme všem za účast a 
budeme se těšit zase po letošních Vánocích.
 
Zimní příprava

Začátkem ledna trenéři zahájili zimní přípravu mužského týmu před jarní sezónou, ve které 
se budeme snažit udržet v I.B třídě. Dvakrát týdně chodí naši muži běhat a o víkendu 
probíhají technické tréninky. Během února a března je v plánu několik přípravných zápasů. 
Během února by měla začít příprava i těch nejmenších na místním
 
Jelikož ještě není zná m rozpis na jarní část, nabízíme zatím předběžný program prvních 
čtyř utkání našich mužů (I.B třída):

Oficiální podrobné rozpisy pro všechna družstva budou zveřejněny v dubnovém zpravodaji.

Letošní masopustní průvod vesnicí se uskuteční v sobotu 11. února 2023 – sraz masek 
bude v Obecní hospodě (u KD) od 7:30, letos se bude začínat horním koncem. O týden 
později, v sobotu 18. února od 20:00, se v KD uskuteční tradiční pochování basy. Masky 
vstup zdarma! Těšíme se na vaši účast. Předem děkujeme za všechny dary během 
masopustního průvodu a do tomboly pochování basy. 

Tělovýchovná jednota informuje 

Ing. Mgr. Radovan Šina
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NE   26. 03. 2023 15:00  Slavkov – Hlavnice
SO   01. 04. 2023 15:30  Hlavnice – SO Bruntál B
NE   09. 04. 2023 15:30 Malé Hoštice – Hlavnice
SO   15. 04. 2023  16:00 Hlavnice – Slavia Opava

víceúčelovém hřišti  –  trenéři budou kontaktovat rodiče.

Masopustní průvod vesnicí a Pochování basy



Turnaj ve stolním tenise 

Zpravodaj č. 141 - 02/20239

Turnaj se uskutečnil v kulturním domě v Hlavnici za účasti 27 hráčů. Hráči byli rozděleni 
do 4 kategorií – žáci, ženy, muži divize a muži top.

Pořadí žáci:
1. Jan Chmel ml.
2. Čunta Filip
3. Weihrich Philip
4. Weihrich Sebastián

Pořadí divize:
1. Zemek Matěj
2. Graca Pavel
3. Zahel Vladislav
4. Zemek Štěpán

Pořadí top:
1. Graca Šimon
2. Pavelek Michal
3. Haas Jiří
4. Pavelek Zdeněk

Putovní pohár obce Hlavnice: Graca Šimon

Děkuji všem hráčům za účast, obsluze bufetu a těším se na další ročník v prosinci.
Za sportovní výbor zpracoval Haas Jiří

Pořadí ženy:
1. Kalusová Michaela
2. Zemková Petra
3. Langrová Gabriela
4. Rychtová Pavla
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Za obsah příspěvků zodpovídá autor článku, není prováděna korektura.
Zpravodaj vydává Obecní úřad Hlavnice v nákladu 260 ks zdarma. 
Webová stránka obce: www.obecHlavnice.cz
Příspěvky, připomínky a náměty zasílejte na OÚ Hlavnice písemně, nebo 
e-mailem: urad@obecHlavnice.cz
Zpravodaj připravili: Bc. Aleš Salibor, Tomáš Šigut MBA, Monika Králová
Foto: Archiv obce Hlavnice Zpravodaj č. 141 - 02/202312


